
  VERBALE DEL 1 MARZO 2021 

L'anno 2021, il giorno 1 del mese di Marzo, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 1494403 del 30/12/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca, il quale alle ore 09:58 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Tusa e Viscuso. Risultano assenti i 

consiglieri Scarlata, Serio e il Presidente Greco. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. Ricorda che il 

Presidente Greco si trova a Palazzo delle Aquile, insieme agli altri presidenti di circoscrizione, gli stessi 

consiglieri, dopo la seduta, dovranno raggiungerlo per la consegna virtuale delle chiavi delle 8 

circoscrizioni. 

Il consigliere Tusa comunica che la Reset sta iniziando ad espletare il servizio di diserbo lungo la costa, 

finalmente si inizia a dare una parvenza di decoro alla nostra amata costa. Informa altresì che sabato scorso 

si è tenuta un’assemblea cittadina sulla costa, a cui hanno partecipato alcuni consiglieri comunali. Lo stesso 

consigliere Tusa è stato invitato da alcuni dei cittadini. Quest’ultimi si chiedono come mai ancora non è 

stato fatto nulla per riqualificare la costa e riportarla al suo antico splendore. Il consigliere ha risposto loro 

che il consiglio circoscrizionale ha da sempre invitato l’amministrazione comunale, nelle loro sedute 

chiedendo loro di attenzionare questo tratto di costa, senza sortire nessun effetto. I consiglieri comunali 

presenti (Chinnici e Gentile), hanno suggerito al consigliere di esortare il consiglio circoscrizionale a rifare 

un altro invito, in modo che anche loro faranno la loro parte, coinvolgendo tutto il consiglio comunale a 

partecipare.  

Il Presidente Savoca ricorda che in questi anni si è sempre chiesto all’Amministrazione di risolvere questa 

criticità e tante volte sono stati invitati in consiglio, ma hanno sempre declinato l’invito dell’organo 

istituzionale. In ogni caso poiché hanno a cuore la costa e soprattutto i cittadini che rappresentano, è 

propenso a fare un ulteriore invito, coinvolgendo anche il sindaco in modo che finalmente si possa restituire 

vivibilità e visibilità a quest’area di grande interesse storico. 

Anche il consigliere Guaresi si associa a quanto detto e ricorda che negli anni, anche la passata consiliatura 

ha puntato i riflettori sulla costa, per accelerare la sua riqualificazione, pertanto non è necessario che si 

interessino anche i consiglieri comunali, in quanto spesso altri hanno cercato di appropriarsi dei meriti del 

consiglio circoscrizionale e hanno solo fatto passerelle. È giusto fare sentire la voce unanime del consiglio 

circoscrizionale, istituzione del territorio e portavoce dei cittadini che rappresentano. 

Alle ore 10:06 entra in videoconferenza il consigliere Scarlata. 

Terminata la discussione il Presidente Savoca nomina scrutatori i consiglieri Cardella, Orilia e Tusa e 

il consiglio approva. 

Alle ore 10:09 esce dalla videoconferenza il consigliere Marchese- 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 10 Dicembre 2020. Durante la lettura del verbale alle ore 10:17 rientra in 

videoconferenza il consigliere Marchese e alla stessa ora entra il consigliere Serio. Si passa 

all’approvazione dello stesso che viene votato per appello nominale e all’unanimità dei presenti alle 

ore 10:19. Risulta assente alla votazione il Presidente Greco. 

Alla ore 10:20 il Presidente Savoca chiude la seduta. 
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